本报联合济南节水办发出倡议 ——

请洗衣洗菜洗碗洗澡洗脸时管住水龙头

龙 实习生 王伟) 针对济南市 各大泉群水位不断下滑的现象,本 报联合济南市节水办于26日发出 节水倡议书,希望市民从生活点滴 出发,进一步增强节水意识,以实 际行动为创建节水型城市,保持泉 水的持续喷涌做贡献。

据济南节水办相关工作人员 介绍,济南在被誉为"泉城"的同 时,也是一座典型的资源型缺水 城市,人均水资源占有量只有全 国平均水平的六分之一。今年以 来,济南市遭遇连续干旱天气, 各大泉群水位近期一直呈下降趋 势,趵突泉水位多日处在红色警戒

在建设节约型社会、倡导"低

多的人从日常生活、消费细节做 起,在减少资源消耗以及碳排放 量等方面贡献自己的力量。为了 进一步增强节水意识,以实际行 动为创建节水型城市,保持泉水 的持续喷涌做贡献,本报联合济 南市节水办向广大市民朋友发出

水护水的重要意义,处处珍惜水、 爱护水、节约水,自觉树立节约用 水光荣、浪费用水可耻的观念。

2、在洗衣服、洗菜、洗碗、洗 澡、洗脸刷牙和做清洁卫生时,随

3、使用节水水龙头和节水型 水箱等节水器具。定期检查维修水 水器具,宣传节水效果好的方式方

用,洗衣物时可先用脸盆接水,不 在水龙头下直接冲洗。放热水时, 调至最小。可再利用的水资源,预 先用容器留存。做到每月节约1升 水,努力创建节水型家庭、节水型

5、发现浪费水的行为,要及时

6、自觉争做节水护水志愿者, 并将实践活动与宣传活动结合起 来,向身边的人广泛宣传,带动和 影响整个社会,提高全社会节约保 护水资源意识

泉水记忆

趵突泉公园老职工

当年复喷时,蹲守一整夜

本报见习记者 高寒

68岁的李宗益是趵突泉景区 的老职工了,1993年来到景区的他 经历了趵突泉最艰难的一段时间。 "那段时间我们的心情很不好,进园 的市民也大都抱憾离去。"李宗益说, 每当预感趵突泉将复喷时,他们会和 周围群众守在泉边等一夜。

'我1993年来的趵突泉公园, 从那时开始,泉水就一直断断续 续,到了1999年之后,喷涌的时候 就更少了。"李宗益回忆,那段时间 无论是景区的工作人员还是游客, 对泉水的盼望都达到了极致。"许 多游客大老远跑到了济南,就是为 了看看泉水,当他们离开时,遗憾 都是写在脸上的。"

根据记载,趵突泉从1999年3 月2日至2001年9月17日曾连续断流 30个月,2002年3月3日至2003年9月 15日曾连续断流18个月。在1999年

本报3月26日讯(记者 蒋龙 龙) 26日,记者从济南市政公用 事业局获悉,作为"海绵城市"建设 的重要内容,地表水转地下水工程

之前,趵突泉也是时断时续。"经常 是春天开始断,秋天水多时复涌。" 李宗益说,在没有高科技水位仪器 的时候,他们就发明了一些土办法 来预测泉水复涌的时间。

"在公园内有个马跑泉,泉池 内有块大石头。如果一段时间降水 较多,水位漫过了石头,就说明趵 突泉可能要喷涌。"李宗益说,公园 的夜班职工、周围的市民就会自发 地搬个小板凳,围在趵突泉泉池周 围等着,一些媒体的记者也会闻讯 赶来。"有时候等到十点多,有些市 民和记者撑不住要离开时,还会嘱 咐我们用传呼机通知他们。"

"那个时候泺源大街上没那么 多车,喇叭声没那么大,坐在泉边 的石头上等泉,非常惬意。"李宗益 回忆,人们一边聊天一边听泉,再 加上凉风吹着,一守就是一晚上。 泉水不知什么时候就悄无声息地 冒出来了,大家奔走相告,有条件

的还会拍照留念。"当时,这就是最 大的新闻!" 2003年以后, 趵突泉开始了连

续喷涌。在这段时间里,李宗益感 觉整个景区的精气神都变了,不仅 是泉水,工作人员还有游客,他们 笑的。"现在的游客太幸福了,不像 以前的人,来到园子里只能看看屋

说起现在的保泉形势,李宗益 觉得主要原因还是天气太干旱,而这 种天气如果出现在十年前,趵突泉肯 定早已停喷。"当时老城区的很多人 家都有自己的泉井,每到早上七八点 钟用水高峰时,趵突泉就喷得没劲。 现在已经退休八年的李宗益还会经 常回到景区,作为一个陪伴趵突泉20 多年的老职工,李宗益觉得济南人对 泉水的感情是其他地方的人无法体 会的。"就是那么一种感觉,泉水有 了,人们心里踏实。"

每天8万吨黄河水渗到西郊水源地

经过两年建设,今年进入收官阶 段,整个工程年底将竣工。目前每 天有8万至10万吨黄河水调入玉符 河下渗,为西郊水源地补源。市政

水厂,以替代玉清水厂部分水量, 能输送更多黄河水下渗补源。

长年不竭的墨泉已经停喷数月。

百脉泉群内的墨泉盛水期的盛景。 本报记者 周青先 摄



界移动通信大会(MWC) 的CEO陈旭东先生在本届

MWC期间公布了神奇工场布局智能生态圈的详细计 划,展示出联想在移动互联网方面抢先一步布局未来, 在下一轮竞争中继续领跑的决心。

联想加速向互联网转型

联想多款明星产品惊艳亮相MWC

联想首款智能手机-相机的跨界产品。VIBE Shot 采用完整卡片相机的设计风格,带来专业相机的握持 感;联想还展出了一款独具特色的Pocket Projector"掌 上智能投影机",它是目前市场上唯一能够自由调节角 度的无线投影仪。此外,全球首款搭载DOLBY ATMOS杜比全景声音效产品的智能手机A7000.全球 第一款支持中国自主知识产权的4G LTE平板电脑 ThinkPad 8,以及平板电脑TAB 2 A8和TAB 2 A10, idespad MIIX 300等几款明星产品也惊艳亮相。

发力物联网,神奇工场打造最开放平台

在联想各大业务线与各区域强劲、均衡增长的同 时,联想的神奇工场也在紧锣密鼓的筹备中,并将于今 年4月1日正式启动。神奇工场的成立是为了帮助联想 用更好的方式去融入移动互联网,以及提前布局物联 网。在物联网领域,神奇工场将聚焦在智能家居,首要 解决产品的易用性问题,致力于建立一个更加开放、便 捷的智能家居生态圈。从而给用户带来方便的、一致性 的操控体验。

华硕ZenFone 2震撼上市



饮双通道4GB内存手机"光 环的新一代华硕智能手 年布局智能手机市场的重磅 机型, ZenFone 2 手机凭借 尖端, 追求极致的"兽性化 科技"打造出豪华的规格配

置,同时又以人为本设计出轻奢华的极致美感。为Android手 机用户带来了见所未见的应用体验。强势碾压市售主流旗舰机 型,成为当之无愧的"性能怪兽"。

"携手优土、共赢齐鲁"优土智能硬件合作伙伴 招募沟通会在济南举行

3月26日上午10点,以"携手优土 共赢齐鲁"为主题的优酷 土豆智能硬件合作伙伴招募沟通会,在济南山东大厦举行。

会上, 优酷土豆智能电视总监孙尧发布了优酷土豆智能硬 件全国招商政策,同时详细解读了优酷土豆智能硬件在研发、生 产,营销等方面的独特优势。沟通会现场,优酷盒子,优酷路由 宝,土豆派三款产品进行了重点介绍,优酷盒子主打史上配置最 高的电视盒子;十豆派更是以看片神器为核心卖点。

优酷路由宝,作为一款能赚钱的智能路由器,近期名声大 噪,全球首发活动中预约人数超过23万人,40000台优酷路由宝 在35秒内被全部抢光,在短短2个月的时间里,创下了路由器产 品多项秒光销售记录。

小南国一号 入驻济南贵和皇冠假日酒店



始终倡导"纯正上海体验"的中餐领 者——上海小南国与高端国际品牌酒 秉承集团对优质食材及菜品风味的一贯 坚持,人驻济南贵和皇冠假日酒店。"春日 忆江南,悠品上海味"。在这个春光明媚的 节,小南国一号将集团经典菜单带来泉 域。经典菜单浓缩了上海小南国自1987年 诞生起,历时28年以来的濟滴精华,品尝

上海菜的同时,更让您品味到食物背后蕴藏的上海文化。

山东红木诚信联盟成立,打造齐鲁红木文化高地

3月25日, 山东红木诚信联盟在济南正式成立, 创始的12家 红木品牌企业负责人出席并签订诚信公约,向消费者郑重承诺 拒绝销售假冒伪劣红木产品,10余家省城主流媒体共同见证了 这一盛会。山东红木诚信联盟是以"承优秀传统文化,立红木诚 信品牌"为宗旨的行业性诚信团体组织。联盟最早由大众消费红 木版在2014年下半年倡议设立,并得到了省内主流红木品牌的 积极响应,联合发起单位包括大众消费红木版,济南大户人家红 木家具有限公司等12家企业。山东红木诚信联盟为提高山东传 统工艺红木家具在全国的地位,将筹备首届山东传统工艺红木 家具评选活动,并同期在全省红木家具行业筹备启动传统工艺 大师(红木家具类)评选, 评选将汇聚业界名师, 专家与名企, 将 是一个行业大师的红木精品评选盛会,更是一个传承民族文化 遗产的艺术盛会。

名泉命运为何如此不同 有的已停喷有的挺旺盛

百脉泉泉群已有多个泉池停喷,而五龙潭则水势良好游人如织。同样是名 泉,为何会有这么大的差别?这其中既有地势的因素,也有人为的因素。如无影 潭、五龙潭喷涌较好,就因为地势因素,出水标高低。百脉泉的停喷除了天旱等 原因还因泉域地下水超采等人为因素。

本报记者 蒋龙龙 实习生 王伟 王宫钦

天然因素:泉群出水标高不同造成喷涌差异

山东省地矿局801队调查研究认 为,济南南部山区为泰山余脉,分布着大 面积的石灰地层,由东南向西北倾斜,形 成典型的单倾构造。"由于石灰岩受到 构造运动和流水的侵蚀,石灰岩内多裂 隙或溶洞,这为地下水提供了汇集和流

大气降雨通过南部山区的岩溶裂隙 渗入地下,形成丰富的裂隙岩地下水。地 下水顺着岩层向北径流,"至市区泉城路 一带受到北部的火成岩体阻挡,构成地下 水富集,形成了相对较大的地下水压力区, 岩溶水水位随之抬升,形成了天然泉水。

由于各泉群的地势高低不同,因此 这些天然泉水的喷涌水位也不尽相同。 根据801队对济南市区四大泉群的出水 标高设定,各泉群的出水标高由高到低 米, 珍珠泉26,77米, 五龙潭为26,30米 当黑虎泉的水位跌破27.50米时 险。当黑虎泉水位跌到27.30米时,黑虎 泉的三个兽头便全会停喷。因此在市区 的四大泉群中,五龙潭的喷涌形势较 好,而黑虎泉的喷涌形势最差。出水标 高更低的无影潭、砚池等泉群的喷涌形

人为因素:泉域内抽多补少直接影响喷涌

为什么百脉泉等泉群在此次停喷 (章丘)两市,补给区面积355平方公里, 中情况最为惨烈?这主要缘于2014年和 2015年的降水较少,较为干旱,导致泉 水补给区的补水较少。

据济南市一保泉部门专家介绍,除 了干旱等自然原因,一些人为因素如泉 域地下水超采、生态环境遭到破坏等原 因也导致百脉泉等泉群过早停喷

据了解,百脉泉域涉及淄博、济南

其中淄博105平方公里,济南(章丘)250 平方公里,多年平均水资源总量1.2亿 立方米。但百脉泉域淄博境内有8处水 源地(小峪口、大峪口、袁家、刁虎峪、河 洼、岭子、杨古、西宝山)在抽取地下水, 而且还有大量的矿坑排水和零星地下 水开采,总量已经超过9万立方每日,对 百脉泉的持续喷涌造成了很大威胁。

济南市的众多泉水除了受干旱等 因素影响,还因为济南市区内补给区内 不透水面积在不断增加,济南泉水补给 区内的24个重点强渗漏带基本保留自 然状态的只有14个,其他破坏都较为严 重,导致周边一些泉水过早停喷。南部 山区的60万亩农田也大量抽取地下水 导致水位下滑,"因此南部山区不少泉

保泉护泉:发现私采地下水可拨12345举报

据记者了解,济南市各公共水源 地,每天仍要抽取8万方左右地下水。除 此之外,还有些由于市政供水管网没有 达到,有些小区和企业靠自备井抽取地 下水来维持正常的生产、生活。除了这 些备案的地下水抽取,济南市有不少洗 车店、浴室等用水大户违规私采地下 水,给保泉工作带来了较大的挑战。

曼托乳房假体授权使用机构 💠 MENTOR 麦格假体授权使用机构 🚭 ALLERGAN 粉紅丝帶乳腺公益基地 🕖

为了保泉,从2001年开始,济南市 在全市范围内对自备井进行查处。据了 解,目前济南市已经累计封闭自备井 3460眼,其中深层井达370多眼,每年

可节约地下水10万立方米。整治违规 私采地下水的行为是济南市水利部 门的常规工作。市民如果发现私采地 下水的行为,可拨打水利局电话 88920927举报,也可拨打12345市民服

丰胸大师上演巅峰对话

关爱女性乳房健康,中华粉红丝带乳房救助指定医院



"棉花糖"不是材料,是宇内独步的假体丰胸专利技术

- (1) 分离局部麻醉,安全无痛,受术者术中可唱歌、聊天、喝茶。
- (2) 杜绝包膜挛缩现象,棉花糖般轻软,终生无需更换假体。 (3) 内窥镜彻底分离, 完美塑形, 乳沟明显。
- (4) 微创无出血, 术后两片创可贴即可出院, 做完即完

本报见习记者 石剑芳 摄

- (5) "棉花糖"技术诱导成纤维组织、自体青春细胞、胶原蛋白生长,使 假体周边过渡自然,缔造完美乳沟。









4月12日乳腺关爱义诊 健康乳房 专业丰胸, 韩氏权威帮您解读



国际医学整形美容产业协会会员、韩国美容产业协会特惠 名誉委员、中华医学会专科委员。从事整形美容外科20余年、曾 多次前往韩国与韩国专家交流技术。在丰胸、吸脂、无间阶锿、 面鄙轮횼整形等于术上有着深厚的造诣、独创王市童颜木、将女 性賽老延缓20年。在求美者心目中是权威的象征、人体雕塑师的

2012年,韩啸亭办丰胸行为艺术展,受术者术中清醒无痛 寿、轻松陔笑并唱起《谢密密》、术后与观众解手致愈、从容违 15千术宽、全国一线媒体争相报道。号爆艺术圈。韩啸手术行为 後的成功、将丰胸手来引入艺术却代。艺术丰胸风凋余热未减、 013年12月25日,此丰胸手术在"火柴天堂"爱心慈善夜公益活 中拍卖,并以50万元成交。



驿寄梅花: www.cnhszx.com 君子 北京市海淀区三里河路1号西苑饭店北翼(动物园对面) 全国统一电话/QQ: 400-708-5678 大隐: 济南市民生大街22号杆石桥三箭银苑A座